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EXERCICE  1 - Donner un Ordre De Grandeur du résultat puis calculer : 

a. b.   c. d. e. f. 

ODG = ODG = ODG = ODG = ODG = ODG = 

 4 5 

  3  

 7 2 

 5  

 1 5 3 

  7  

 9 6 8 

  8  

 1  5 0 8 

 9  

 2 3  6 4 7 

 6  

 

EXERCICE  2 - Donner un Ordre De Grandeur du résultat puis calculer : 

a. b.   c. d. e. f. 

ODG = ODG = ODG = ODG = ODG = ODG = 

 4 5 

  1 3  

 7 2 

 3 5  

 1 5 3 

 4 7  

 9 6 8 

  7 8  

 1  5 0 8 

 8 9  

 2 3  6 4 7 

 9 6  

  ............ 

  ...........  

  ............ 

 ...........  

  ............ 

 ...........  

  ............ 

 ...........  

  ............ 

 ...........  

  ............ 

 ...........  

 

EXERCICE  3 - Donner un Ordre De Grandeur du résultat puis calculer : 

a. b.   c. d. e. f. 

ODG = ODG = ODG = ODG = ODG = ODG = 

 4 6 5 

  1 2 3  

 7 4 2 

 3 7 5  

 1 9 7 

 4 2 7  

 9 6 8 

  7 0 8  

 1  5 0 8 

 8 1 0  

 2 3  6 4 7 

 3 9 6  

  ............ 

  ..........   

  .......     

  ............ 

  ..........   

 .......     

  ............ 

  ..........   

 .......     

  ............ 

  ..........   

 .......     

  ............ 

  ..........   

 .......     

  ............ 

  ..........   

 .......     

 

EXERCICE  4 - Poser puis effectuer les calculs suivants sur le cahier: 

a. 874  4 b. 1 094  69 c. 499  817 d. 12 837  923 e. 91 054  1 239 

 

EXERCICE  5 - Calculer : 

 a. b.   c. d. e. f. 

 1 2 1 

  9 4 7  

 9 4 7 

 1 2 1  

 3 3 3 

 4 2 7  

 4 2 7 

  3 3 3  

 1  2 0 1 

 8 9 7  

 8 9 7 

 1  2 0 1  

 

EXERCICE  6 - Poser puis effectuer les calculs suivants sur le cahier: 

a. 875  122 b. 2 121  95 c. 1 444  897 d. 222  86 e. 9 988  469 

 

EXERCICE  7 - Calculer : 

 a. b.   c. d. e. f. 

 8 0 6 

  9 4 7  

 9 4 7 

 8 0 6  

 4 0 7 

 2 4 3  

 2 4 3 

  4 0 7  

 9  0 0 4 

 8 9 7  

 8 9 7 

 9  0 0 4  

 

 

 

 

 

 

EXERCICE  8 - Poser les opérations suivantes de façon à les rendre plus faciles à calculer: 

a. 875  805 b. 4 001  95 c. 3 080  547 d. 7 050  897 e. 90 040  469 
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CORRIGE  - M. QUET 

EXERCICE  1 - Donner un Ordre De Grandeur du résultat puis calculer : 

a. b.   c. d. e. f. 

ODG = 150 ODG = 350 ODG = 1400 ODG = 8 000 ODG = 18 000 ODG = 120 000 

 4 5 

  3  

 7 2 

 5  

 1 5 3 

  7  

 9 6 8 

  8  

 1  5 0 8 

 9  

 2 3  6 4 7 

 6  

   1 3 5  3 6 0 1  0 7 1   7 7 4 4 1 3  5 7 2   1 4 1  8 8 2 

EXERCICE  2 - Donner un Ordre De Grandeur du résultat puis calculer : 

a. b.   c. d. e. f. 

ODG = 500 ODG = 2 800 ODG = 10 000 ODG = 80 000 ODG = 180 000 ODG = 2 000 000 

 4 5 

  1 3  

 7 2 

 3 5  

 1 5 3 

 4 7  

 9 6 8 

  7 8  

 1  5 0 8 

 8 9  

 2 3  6 4 7 

 9 6  

  1 3 5 

  4 5    

  3 6 0 

 2 1 6    

  1 0 7 1 

 6 1 2    

  7 7 4 4 

 6 7 7 6    

  1 3 5 7 2 

 1 2 0 6 4    

    1 4 1 8 8 2 

  2 1 2 8 2 3   

    5 8 5      2  5 2 0     7  1 9 1       7  5  5 0 4      1  3 4  2  1 2     2  2 7 0  1 1 2 

EXERCICE  3 - Donner un Ordre De Grandeur du résultat puis calculer :  

a. b.   c. d. e. f. 

ODG = 50 000 ODG = 280 000 ODG = 80 000 ODG = 700 000 ODG = 1 600 000 ODG = 8 000 000 

 4 6 5 

  1 2 3  

 7 4 2 

 3 7 5  

 1 9 7 

 4 2 7  

 9 6 8 

  7 0 8  

 1  5 0 8 

 8 1 0  

     2 3  6 4 7 

 3 9 6  

  1 3 9 5 

  9 3 0   

  4 6 5     

  3 7 1 0 

  5 1 9 4   

 2 2 2 6     

  1 3 7 9 

  3 9 4   

 7 8 8     

  7 7 4 4 

  0 0 0   

 6 7 7 6     

  0 0 0 0 

  1 5 0 8   

 1 2 0 6 4     

      1 4 1 8 8 2 

   2 1 2 8 2 3   

   7 0 9 4 1     

   5 7  1 9 5        2 7  8  2 5 0    8  4  1 1 9     6 8 5  3 4 4   1  2 2 1  4 8 0  9  3 6 4  2 1 2 
 

EXERCICE  4 - Poser puis effectuer les calculs suivants sur le cahier: 

a. 874  4 b. 1 094  69 c. 499  817 d. 12 837  923 e. 91 054  1 239 

 8 7 4 

  4  

 1 0 9 4 

 6 9  

 4 9 9 

 8 1 7  

   1 2 8 3 7 

  9 2 3  

 9 1  0 5 4 

 1 2 3 9  
 

  3 4 9 6 

    

    

  9 8 4 6 

  6 5 6 4    

    7 5 4 8 6 

  3 4 9 3 

  4 9 9    

 3 9 9 2     

  3 8 5 1 1 

  2 5 6 7 4    

 1 1 5 5 3 3     

  8 1 9 4 8 6 

  2 7 3 1 6 2   

 1 8 2 1 0 8     

 

          4  0 7  6 8 3    1  1  8 4 8  5 5 1       9 1 0 5 4      

    1 1 2 8 1 5 9 0 6 

EXERCICE  5 - Calculer : 

 1 2 1 

  9 4 7  

 9 4 7 

 1 2 1  

 3 3 3 

 4 2 7  

 4 2 7 

  3 3 3  

 1  2 0 1 

 8 9 7  

 8 9 7 

 1  2 0 1  

    1 1 4  5 8 7    1 1 4 5 8 7   1 4 2 1 9 1      1 4 2 1 9 1   1 0 7 7 2 9 7      1 0 7 7 2 9 7 
 

EXERCICE  6 - Poser puis effectuer les calculs suivants sur le cahier: 

a. 875  122 b. 2 121  95 c. 1 444  897 d. 222  86 e. 9 988  469 

  8 2 8 6 2 5  2 0 1 4 9 5 1 2 9 5 2 6 8   1 9 0 9 2 4 6 8 4 3 7 2  
 

EXERCICE  7 - Calculer : 

 8 0 6 

  9 4 7  

 9 4 7 

 8 0 6  

 4 0 7 

 2 4 3  

 2 4 3 

  4 0 7  

 9  0 0 4 

 8 9 7  

 8 9 7 

 9  0 0 4  

       7 6 3 2 8 2    7 6 3 2 8 2     9 8 9 0 1      9 8 9 0 1   8 0 7 6 5 8 8       8 0 7 6 5 8 8 

 

EXERCICE  8 - Poser les opérations suivantes de façon à les rendre plus faciles à calculer: 

a. 875  805 b. 4 001  95 c. 3 080  547 d. 7 050  897 e. 90 040  469 
 

 7 0 4  3 7 5  3 8 0  0 9 5 1  6 8 4  7 6 0   6  3 2 3  8 5 0 4 2  2 2 8  7 6 0  


